

近日,山东东营市人民医院17名医护人员义诊回途偶遇车祸现场,合力救助受伤老人,在社会上引起强烈反响。11月22日,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量授予东营市人民医院17名医护人员“天天正能量特别奖”及5000元正能量奖金,为其危急时刻勇于施救的大义之举点赞。



医护人员在救人过程中分工协作,各司其职。 视频截图

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 吕增霞 巩奕含

下车狂奔,紧急救援

11月19日下午,东营市人民医院的17名医护人员从垦利区董集镇杨庙社区结束义诊返程。下午近4点时,在国道220杨庙段大家发现前方有人发生车祸,一轿车与三轮车相撞,一位老人倒在血泊中。医护人员纷纷下车,飞速奔跑,展开急救。

大巴车还没停稳,医护人员就跳下车飞速往前奔跑。额头流着血并躺在地上的是一位老年女性,处于轻度昏迷状态,在边上打电话的老年男性,伤势较轻,但头部也有流血。医护人员迅速查看老人伤势,根据现有的设备为老人量血压,测心率。老年女性伤者头部有一道两厘米的伤口,出血比较多。医护人员及时对伤口进行了处理和包扎,并拨打120。

下午寒风刺骨,气温越来越低,医护人员从大巴车上拿下被子和军大衣紧紧地盖在老人身上。现场来往车辆很多,且车速很快,大家分工明确,有的照顾老人,有的则站成人墙,指引过往车辆,保护急救现场,防止二次伤害。寒风中,医护人员的手都快冻僵了,但他们

一边用手电筒查看老人瞳孔大小,并一遍一遍地喊着:“大娘,你别睡,救护车马上就来了,坚持一下。”终于,救护车赶来,东营市人民医院的医护人员和急救人员一块将老人抬上救护车。医生们向急救人员详细交代了老人伤势情况后,看着急救车远去,大家才继续上路返程。

被救者家属连称幸运

22日,记者联系上在东营市利津县中心医院陪护的盖大爷,他告诉记者,老伴现在还在住院治疗,病情稳定,没有生命危险。

“当时真的吓坏我了,我老伴流了很多血,要不是碰上医疗团队,后果不敢想象啊。”盖大爷说,当时带着老伴在赶集回家的路上,与一辆白色轿车发生碰撞,他头部受伤,但神志较为清醒,73岁的老伴自三轮车中摔出,头部受伤,出血较多。当时已经慌了神,当看见一辆大巴车停下来,车上的人都跑下来参与救援,并告诉他他是医生时,心里顿时有了依靠。

参与此次救援的东营市人民医院医务部主任梁建晓说,他相信每一位医护人员遇到这种情况都会积极地投身到抢救过程中,因为救死扶伤是医护人员的天职。

东营17名医护人员寒风中急救车祸受伤老人

救人无惧严寒 冬日也有温暖

他脱下衣服跳进冰冷水中救出三岁落水儿童



朱亮(上左)不畏严寒将孩子从水中救出。 受访者供图

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 彭彦伟

想都没想就跳进水里

22日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系了朱亮。他告诉记者,11月20日13时55分左右,他和好友王希军在峽山镇南涧村水库边钓鱼,这时忽然听到不远处有小女孩哭着喊救命,他就赶紧跑了过去。原来是小女孩三岁的弟弟不慎掉到附近的蓄水井里了。俩人来不及多想,赶紧往事发地点赶,“当时离我们钓鱼的地方有三百米左右,虽不是很远,但全是坡,最后跑不动了只能往上爬。”朱亮说。

赶到蓄水井朱亮看到,孩子漂浮在离岸边六七米的位置,孩子母亲坐在地上只知道哭,“当时孩子脸都已经变色发紫,幸亏当时孩子穿了个羽绒服,透水性差,起到了漂浮作用,要不然孩子可能早沉到水下了。”朱亮说。想都没想朱亮赶紧脱了衣服跳进水里,他水性不错,很快游到孩子身边。朱亮一只手托着孩子,一只手游泳,“孩子当时穿了不少衣服,泡水后也比较重,我本身也胖点,游到最后有些吃

力。”朱亮说,“蓄水井比较深,我下去没触到底。”这时幸亏附近有个村民手里有绳子,村民和王希军一起把绳子扔到水里将朱亮和孩子拉了上来。

他是一名退役军人

孩子上来后已没有了反应,朱亮赶紧用自己的衣服包住孩子。朱亮是一名退役军人,在部队接触过救援,而且平时也比较留意这些急救常识,在他的指导下对孩子进行了紧急救援,很快孩子有了哭声,被随后赶来的急救车拉走。

朱亮介绍,救完孩子后才感觉浑身冷,回到家当晚一直出虚汗,有些感冒,所幸并不严重。据了解,朱亮今年54岁,是一名退役军人,现在在莒县棋山党委上班,平时也喜欢锻炼、钓鱼。“这是我应该干的,让谁遇到也会帮一把的。”朱亮说。事后,孩子家长多次联系朱亮表达感谢。

原来当日,小男孩母亲带孩子到山上挖野菜,走到蓄水井时大人一不留意,孩子贪玩掉进井中。记者从孩子姥爷李先生处获悉,孩子已经脱离危险,现在还在住院观察,对于朱亮,李先生也是一个劲地表示感谢。

为山村孩子编织暖冬围巾 “针心针意”大型公益行动启动 明天来百花洲领取毛线吧



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王倩

一针一线都是爱,针心针意,用爱心为贫困孩子编织一个暖冬。由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起的2021“针心针意”大型公益行动启动以来,爱心人士纷纷行动起来,大家表示要加入到此次爱心行动中,用双手和行动为乡村孩子送去一份爱心,帮助他们温暖过冬。特别要告诉大家的是,此次暖冬行动的爱心毛线已经到达济南,本周三、周四(11月24日、25日)两天集中进行领取,想要奉献爱心的您可以到指定地点领取。

“我是一位80多岁的老人,通过报道看到‘针心针意’活动,希望能为孩子们奉献一份爱心,我家有2斤毛线,打算捐出来。”电话那端,来自济南的爱心人士姚女士激动地说,她年纪大了,不能为孩子们编织,但捐出这些毛线代表了自己的心意。同样,有不少爱心人士打来电话表示捐出家中的毛线或者编织衣物,为山村孩子送去关怀和爱,“我喜欢编织,在家里编织了一些毛衣、毛裤等,有需要的话,都可以捐赠给山村的孩子。”

不仅如此,更多人在看到“针心针意”启动报道之后联系齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,希望能加入到爱心编织的行列中,这其中既有“针心针意”活动的老年人,也有很多是第一次加入的爱心人士。作为编织达人的刘精诚已经在积极准备中,并已在家中编织帽子、围巾等,志愿者齐亚珍也开始召集好姐妹们一起来

编织,每年都参与活动的济南公交K3车队的驾驶员也报名继续参与活动……

爱心,在这个冬天格外珍贵,也让这个冬天不再寒冷。很多爱心人士已经行动起来,加入到本次暖冬行动中,齐鲁志愿者闫紫涵周末时间特地购买了两件棉衣和两个书包,委托妈妈送到齐鲁志愿者百花洲服务站,表示要捐赠给乡村有需要的小伙伴;参与过多次公益活动的齐鲁志愿者马瑶依琳用自己的零花钱购买了25副手套,委托记者送到有需要的山村孩子手中。

用爱心编织温暖,壹点公益助力山村孩子温暖过冬。由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起的2021“针心针意”大型公益行动正在进行中,目前,活动报名热线和捐赠渠道均已开通。所有读者及用户,均可拨打活动热线0531—85193041,18678886220电话报名参与。



打造一流营商环境 推动企业高质量发展

近日,在菏泽市单县浮岗镇浮龙湖文化旅游度假项目建设指挥部,项目工作专班与设计团队热烈讨论着浮龙湖野生动物欢乐世界项目的设计方案。大家对着设计图一起出谋划策,各抒己见,为项目设计的每一处细节落地寻找最优解。

单县目前正在努力打造最佳营商环境,助力各优秀项目建设落地。一流营商环境形成的“强磁场”效应,吸引了众多客商前来单县投资兴业。

“为更好地服务企业,郭村镇每个企业都有一名副科级干部包联,及时解决企业遇到的困难和问题。”单县郭村镇党委书记郭瑞峰介绍,2020年,山东立兴罐头食品有限公司又投入2000余万元,增加24台自动化芦笋去皮机,进一步推动企业新一轮高质量的可持续发展。

(本记)



扫码加入公益群



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:马纯潇 美编:马秀霞 组版:刘森